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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος 

 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 
 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ :  Τους Υπουργούς α) Παιδείας και Θρησκευμάτων, και β) Πολιτισμού και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: “Επεμβάσεις σε κτήρια μνημεία της Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας ” 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Με την Υπουργική Απόφαση ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΜΤΕ/ΔΠΑΝΣΜ/117992/12835/1229/7.5.2018 που 

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 100/ΑΑΠ/21.5.2018, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 παρ. 1γ του 

ν.3028/2002, χαρακτηρίστηκαν ως μνημεία, το υπόστεγο Γυμναστικής, το διώροφο κτήριο του 

αμφιθεάτρου και το ισόγειο κτήριο των λουτρών στον περιβάλλοντα χώρο του διατηρητέου κτηρίου 

της Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας. 

Στους χώρους αυτούς επί ένα σχεδόν αιώνα στεγάζονται τα Πειραματικά και Ειδικά Δημοτικά 

Σχολεία του Μαρασλείου, προσφέροντας σε παιδιά από όλο το λεκανοπέδιο της Αττικής 

παιδαγωγικές υπηρεσίες υψηλού επιπέδου με την εφαρμογή νέων παιδαγωγικών μεθόδων, 

στελεχωμένα από ένα έμπειρο και με αυξημένα εκπαιδευτικά προσόντα προσωπικό.   

Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 5434/20-1-2023 έγγραφο του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), στην ιδιοκτησία του οποίου φέρεται να ανήκει το σύνολο των ως άνω 

κτηριακών συγκροτημάτων και εγκαταστάσεων, ενημερώθηκαν οι διευθυντές των Πειραματικών και 

Ειδικών Δημοτικών Σχολείων του Μαρασλείου ότι στο χώρο του Γυμναστηρίου και συγκεκριμένα στο 

τμήμα που βρίσκονταν τα αποδυτήρια πρόκειται να πραγματοποιηθούν εργασίες μεγάλης έκτασης 

προκειμένου να στεγαστούν εφεξής εκεί τα Τμήματα της Σχολής Επιστημών της Αγωγής, οπότε και 

προς τούτο θα πρέπει τα παραπάνω Δημοτικά Σχολεία να εκκενώσουν άμεσα τους συγκεκριμένους 

χώρους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατά το νόμο 3025/2002, για την προστασία των Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς, καταρχήν απαγορεύεται κάθε ενέργεια σε ακίνητο μνημείο, η οποία είναι δυνατόν  να 

επιφέρει με άμεσο ή έμμεσο τρόπο καταστροφή, βλάβη, ρύπανση ή αλλοίωση της μορφής του. 

Περαιτέρω, για κάθε εργασία, επέμβαση ή αλλαγή χρήσης σε ακίνητα μνημεία, ακόμη και αν δεν 

επέρχεται κάποια από τις προαναφερθείσες συνέπειες, απαιτείται έγκριση που χορηγείται με 

απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού ύστερα από γνώμη του Συμβουλίου. 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση αποφασίσθηκαν ή και πραγματοποιήθηκαν σειρά 

εργασιών/επεμβάσεων στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία, κτήρια και περιβάλλοντας χώρος της 

οποίας έχουν χαρακτηρισθεί ως μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Ειδικότερα, κατά πληροφορίες φέρεται να επίκειται η τροποποίηση της διαρρύθμισης του 

ισόγειου κτηρίου των λουτρών, με την καταστροφή αυτών και την ενοποίηση τους με τον έμπροσθεν 

χώρο γυμναστικής - προπονήσεων, ώστε να δημιουργηθεί ένας ενιαίος χώρος – αποθήκη για τα 

αρχεία των σχολών, ενώ ανακοινώθηκαν ήδη ότι θα εκτελεσθούν μεγάλης έκτασης εργασίες στο χώρο 

του υποστέγου της Γυμναστικής, αλλοιώνοντας τη μορφή των μνημείων ακινήτων. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε κ. Υπουργοί. 

1) Έχουν δοθεί οι απαραίτητες άδειες για τις επιχειρούμενες εργασίες - επεμβάσεις επί των 

χακακτηρισθέντων ως μνημείων κτηρίων της Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας ;  

2) Προτίθεστε να λάβετε μέτρα και ποια ώστε να διατηρηθεί η πολιτιστική μας κληρονομιά όπως 

αυτή εκφράζεται μέσω των ακινήτων της Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας και να 

αποφευχθεί η αλλοίωση αυτής. 

 

Η  Βουλευτής 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




